



| 奋进新征程 建功新时代 |

# “四个实体化”运作推进廉洁文化建设走深走实

清廉大同

本报讯（记者 何娟）清廉大同建设开展以来，市纪委监委聚焦廉洁文化培育工程，深入挖掘全市廉洁文化资源优势，以“四个实体化”运作扎实推进新时代廉洁文化建设走深走实。

文艺创作实体化，搭建平台展示廉洁文化成果。我市把廉洁文化文艺作品创作列入重大文艺创作计划，建设廉洁文化作品库、人才库，依托传统文化资源和现实反腐倡廉题材，持续创作廉洁文化文艺精品佳作。首届“清廉大同”廉洁文化艺术主题活动激发了全社会的创作热情。主题活动共征集书法、美术、摄影、手工艺等各类作品5000余件，微视频微电影微动漫56部、文学作品163件，作品内涵丰富、形式多样，展现出全市广大干部群众无穷的智慧和深厚的思想文化素养。为期一个月的首届“清廉大同”廉洁文化艺术展成功

举办，现场观展人数超3万人次，线上展馆观展达10万人次；16部优秀微视频微电影微动漫作品在融媒体集中展映，转载以来，累计点击量超150万次；36篇优秀小说、散文、诗歌在“清廉大同文艺作品创作”专栏陆续刊登，这一系列提升“清廉大同”廉洁文化品牌的创新举措，受到社会各界广泛关注及赞誉，全面增强了公众对“清廉大同”廉洁文化品牌的认知度。

品牌创设实体化，因地制宜丰富廉洁文化实践。做实“清廉文化区县行”，巧用现有文化资源，以首届“清廉大同”廉洁文化艺术主题活动作品为载体，充分发挥“廉洁文化送展、送戏、送剧三下乡”活动的作用，推动清廉文化走进基层、走入群众，在全社会播种“廉洁种子”，持续巩固延伸主题活动成效；发挥艺术展线上展馆作用，利用市纪委监委网站首届“清廉大同”廉洁文化艺术展线上展馆，360度全景展示艺术展现场，生动再现展览全貌，让廉洁文化教育始

终在线；用活大同廉洁文化资源，以本地著名廉政历史人物栗毓美清廉自守、勤政爱民，坚守担当之道的清廉事迹排演的“清廉大同”专题剧目《河清海晏》在大同大剧院上演，党员干部群众反响热烈。同时，在栗毓美故乡浑源县召开能臣廉吏栗毓美廉洁文化研讨会，40余位专家学者受邀参加，并就栗毓美“其人、其德、其廉、其学、其民、其能”展开讨论，编辑出版《能臣廉吏栗毓美》等系列丛书，收录廉政论文报告31篇，体现了以廉化人、以廉育人的有效互动，筑牢党员干部廉洁从政思想防线。

宣传矩阵实体化，全媒体营造廉洁文化氛围。市纪委监委机关联合市委宣传部制定主题宣传活动方案，发动省、市10余家主流媒体并组建设专题报道团队开展协同宣传、梯次宣传，构建全媒体宣传矩阵。在主流媒体开设“清廉大同”专栏，把握时度效报道作品征集、评审、筹备等进展情况，营造了以清为美、以廉为荣良好氛围。同时，通过全市交通车体、建筑围挡、公共场所、生活小区等载体投放“清廉大同”公益广告。全方位立体式的宣传报道，提高了社会各界对“清廉大同”品牌的认知度。

本报记者（记者 丁亚琴）连日来，我市各学校举办丰富多彩的活动喜迎国庆，陶冶学生的爱国主义情操，激发广大学生爱国热情，增强民族自豪感和开拓创新精神。

大同二中举办了“喜迎二十大，奋进新征程”合唱比赛。《最好的少年》《少年郎》《爱我中华》《精忠报国》等一首首脍炙人口的歌曲轮番上演，广大学子用激情洋溢的歌声唱出对祖国最真挚的情感，唱响对未来生活的美好期望。市实验中学举行了庆国庆秋季运动会。开幕式上，音乐社、舞蹈社联袂奉献了精彩的舞蹈《盛世欢歌》，用欢快的节奏和动感的舞姿，充分展现了学生的青春活力与蓬勃朝气。在催人奋进的音乐中，近千名学生表演了气势恢宏的大合唱团操。随后，1000多名参赛运动

员在田赛、径赛多个项目中展开角逐，尽情挥洒青春风采，奋力书写赛场传奇，共同奏响“强国有我，请党放心”时代强音。

平城区17校举办以“喜迎二十大 童心向党 做新时代接班人——赓续红色血脉 汲取奋进力量”为主题的合唱比赛。比赛中，全体学生着装整齐，精神饱满，大家用飞扬的歌唱出心中梦想，用熟悉的旋律演绎爱国之情。平城区49校各年级召开了爱国主义主题班会，老师向学生们介绍国庆节的来历、意义等知识，并通过问答的方式加深学生对国情、国史的认识。同时，学生们通过朗诵爱国主义诗歌、学唱革命歌曲、讲述革命英雄故事等，表达对祖国母亲的无限热爱和美好祝福。

## 我市各学校举办多彩活动迎国庆

本报讯（记者 张世敬）今年以来，市农信社大力推广“整村授信”这一金融服务“三农”新模式，集中解决农户贷款难、担保难问题。截至8月末，该社行政村授信覆盖数量达1426个、覆盖率达100%，已授信农户11.71万户、授信覆盖面36.67%，授信46.73亿元、用信32.07亿元。

据了解，为推动我市农户融入现代农业发展新格局，市农信社各县级机构以推广整村授信为契机，围绕乡村振兴逐村组织开展农户信用评价，疏通授信“梗阻”。同时，实行“白名单”客户邀请制，实现了农户集中批量授信、发放信

用贷款，推动农村空白金融市场全覆盖，全力支持农业转型、农民致富。在开展整村授信的同时，市农信社还上线了“兴农快贷”获客系统，从2021年开始推出针对农户最高授信10万元的“富农贷”、针对涉农小微企业最高授信1000万元的“兴旺贷”，针对“三农”、小微企业等主要客户群体量身定制信贷产品，不断优化和简化服务流程，发挥方便快捷的服务优势，让想贷款的农民、农户、涉农企业和所有中小微企业需要贷款时“能贷尽贷、能贷快贷”。截至8月末，该社涉农贷款余额达295.65亿元，占全市金融机构该类贷款的一半以上。

## 市农信社整村授信“贷”动乡村振兴

本报讯（记者 张世敬）今年以来，市农信社大力推广“整村授信”这一金融服务“三农”新模式，集中解决农户贷款难、担保难问题。截至8月末，该社行政村授信覆盖数量达1426个、覆盖率达100%，已授信农户11.71万户、授信覆盖面36.67%，授信46.73亿元、用信32.07亿元。

据了解，为推动我市农户融入现代农业发展新格局，市农信社各县级机构以推广整村授信为契机，围绕乡村振兴逐村组织开展农户信用评价，疏通授信“梗阻”。同时，实行“白名单”客户邀请制，实现了农户集中批量授信、发放信

用贷款，推动农村空白金融市场全覆盖，全力支持农业转型、农民致富。在开展整村授信的同时，市农信社还上线了“兴农快贷”获客系统，从2021年开始推出针对农户最高授信10万元的“富农贷”、针对涉农小微企业最高授信1000万元的“兴旺贷”，针对“三农”、小微企业等主要客户群体量身定制信贷产品，不断优化和简化服务流程，发挥方便快捷的服务优势，让想贷款的农民、农户、涉农企业和所有中小微企业需要贷款时“能贷尽贷、能贷快贷”。截至8月末，该社涉农贷款余额达295.65亿元，占全市金融机构该类贷款的一半以上。

## 迎接二十大 大同这十年

### 赓续百年初心 激扬青春力量

（上接第一版）推动成立青年学习小组300余个。

始终坚持服务大局，聚焦组织动员，青年担当作为深度彰显。动员青年积极参与青年志愿者、青年就业创业联盟等“青字号”品牌活动，主动加入大同市“十百千”青年人才选拔计划、新时代乡村好青年等人才储备计划，助力我市各项事业发展。十年来累计招募青年志愿者9000多名，创建“青年文明号”120余个，新建企业共青团技术创新小组89个。开展青春兴晋行动，助力人才强市战略，在全国34所大学成立学工工作站，建设“青年人才驿站”。

始终坚持服务大局，聚焦精准服务，青年满意度稳步提升。持续深化青年技能培训、“青企对接会”等行动，组织开展“我为青年搭鹊桥”“团缘相遇·百人相识”等大型青年联谊交友活动，构建未成年人司法保护社会支持试点体系，成立“青少年法治宣讲团”，组建青年普法志愿者队伍，开展法治宣传教育活动，维护青少年合法权益。同时依托“青年之家”、青少年活动中心等阵地，面向困境青少年开展暑期实践、心理咨询服务等帮助。

始终坚持从严治团治团，团组织活力持续增强、团干部面貌焕然一新、团员先进性充分体现。2021年底全市县（区）、乡（镇）、村三级团组织换届工作全部完成，团干部队伍搭配更加合理，团的各级机关党的建设全面加强。

严把团员入口关、严控团青比例、狠抓团员教育管理。少先队组织规范

工程持续深化，团平城区委先行先试，以点带面实现全市县级少工委班子规范化配备，少先队工作提档升级示范引领全省。

始终坚持从严治团治团，团组织活力持续增强、团干部面貌焕然一新、团员先进性充分体现。2021年底全市县（区）、乡（镇）、村三级团组织换届工作全部完成，团干部队伍搭配更加合理，团的各级机关党的建设全面加强。

严把团员入口关、严控团青比例、狠抓团员教育管理。少先队组织规范



9月30日是烈士纪念日。昨日，云冈区消防救援大队通过开展“向国旗敬礼·向先烈致敬”主题党日活动，表达对英烈崇高的敬意和深切的悼念。此次活动进一步坚定了消防救援队员继承光荣传统、积极投身消防事业的责任感和使命感。

本报记者 韩哲 摄

## 关于征集小额贷款公司问题线索的公告

为深入贯彻落实全市小额贷款公司专项整治工作部署，坚决整治和打击全市小额贷款公司“套路贷”、非法放贷、暴力催收等违法犯罪活动和行业乱象，坚决维护地方金融秩序稳定，现将大同市举报小额贷款公司问题线索方式公开，鼓励广大群众积极提供线索。

通过12345政府热线进行电话举报；通过来电、来信、电子邮件等

方式举报，举报受理单位为大同市人民政府金融工作办公室。举报电话：0352-6242370，单位地址：大同市文瀛湖行政办公楼主楼17层（市金融办），邮政编码：037000，电子邮箱：dtscfbgs@163.com。

请广大市民积极举报小额贷款公司违法线索，举报人应本着实事求是的原则如实反映问题。

大同市人民政府金融工作办公室  
2022年9月27日



## 喜迎二十大 科普向未来

——2022年大同市全国科普日活动回顾

### 大同华润燃气多措并举保障居民安全用气

本报讯（记者 陈云华）9月29日，大同华润燃气有限公司工作人员来到都市旺角小区，开展报修废旧管道、启用新管线工作，经过入户打压、碰接、检测后，该小区新管线将陆续恢复供气。

连日来，为确保广大市民用户度过一个祥和、愉快的国庆假期，大同华润燃气有限公司精心部署、严密组织，认真落实各项保供措施，确保国庆期间市民用气无忧。该公司根据季节特点提前做好各项安全准备工作，加大设备日常检查力度，及时排除故障，保证设备正常运行，同时，为了应对可能发生的各种紧急状况，还组织了专业的抢修队伍24小时待命。

目前，该公司已全面投入保供工作中，积极协调上游企业组织气源，增加储备能力；对供、卸、储气设备及应急设备进行维护保养，加强高压管线、市区主要干线及重点部位的隐患处理与巡视，确保供气设备运行安全；完善气源应急预案，随时应对各类突发事件；确保应急保供物资、工具、备品备件的充足储备。

国庆假期，为方便市民生活，该公司将安排300余名员工坚守岗位，为用户办理缴费、咨询、抢修、巡线等工作。

### 苏志勇同志逝世

大同市军队离退休干部休养所军队离休干部苏志勇同志，因病于2022年9月29日逝世，享年93岁。

苏志勇同志，河北省博野县人，1929年12月出生，1947年2月参军入伍，1948年12月加入中国共产党。曾任大同市武装部副部长，1983年11月离休。

定于2022年10月1日上午8时10分在大同市殡仪馆2号厅向苏志勇同志遗体送别。

### 服务“三农”：拉近科技和农民的距离

9月15日，全市各县区“全国科普日”活动同步启动，平城区组织开展了青少年中医药科普教育基地实践活动、天文观测体验活动和科创教育实践；云州区组织开展了科普进校园、进社区活动，举办了食品安全、健康知识讲座等；云州区组织开展了义诊活动，为青少年科普体验馆授牌；灵丘县组织开展了社会主义核心价值观培训，举办了有机农业、健康科普讲座、罗罗腔“送戏下乡”等活动。

通过报刊、微信公众号、视频号等媒体宣传大同市最美科技工作者感人事迹，弘扬科技工作者“勇攀高峰、敢为人先”的创新精神、“淡泊名利、潜心研究”的奉献精神和“集智攻关、团结协作”的协同精神，引导全社会学习弘扬科学风尚。

我市紧扣全国科普日主线，发挥科普资源优势，拓展科普渠道，以丰富创新的科普内容，最大程度地调动全社会共同参与科普的积极性，以浓厚的科普氛围向党的二十大献礼。